
Моя щаслива родина 

 «Моя щаслива родина»… Калейдоскоп 

різноманітних ілюстрацій проноситься в уяві. 

І хоча при цих словах одразу «виринають» 

фото з глянцевих журналів чи реклами, у 

яких батьки та діти усміхаються, випромінюючи радість та захоплення, все ж 

я розумію, що це всього лише навіювання. Справжнє сімейне життя більш 

багатогранне і складне. У такому випадку може виникнути питання: «Чи 

варто взагалі мати сім’ю?». Я впевнена: Варто! Попри усі труднощі, які 

виникнуть у сімейному житті, хочеться у майбутньому мати велику міцну 

родину. Чому? Спробую пояснити.  

 Бажаю, аби моя сім’я була схожа на ту, в якій саме я мала честь 

народитися і зростати, адже переді мною неймовірний приклад – мої батьки. 

Особливістю наших взаємин є їх тверде, послідовне і, водночас, гнучке 

виховання. Вони завжди пояснюють мотиви своїх вимог, заохочують до 

обговорення зі мною їх виконання; влада(авторитарність/непохибне слово) 

використовується лише в міру необхідності; для них у дитині цінується як 

слухняність, так і незалежність; батьки встановлюють правила і впевнено 

втілюють їх у життя, прислухаються до моєї думки, хоч і не діють виключно 

відповідно до моїх бажань. Завдяки турботі, увазі до життя і потребам, вони 

не тільки прагнуть мені догодити, але й отримують загальний напрямок для 

подальшого розвитку і особистісного мого зростання. 

          Розумію, що мій шлях буде іншим, власним, особистим та своєрідного 

«ГДЗ для сімейного життя» не треба очікувати – у кожного свій шлях, своя 

доля, кожен має здобувати власний досвід самостійно, та все ж я знаю, до 

чого треба прагнути. Мене цьому навчають як мама, так і тато не скільки 

словами чи повчальними промовами, а власним прикладом. Саме завдяки 

батькам я можу «намалювати» сім’ю своєї мрії.  

Я вірю в те, що сім’я починається з любові – щирої та взаємної.  Як би 

не банально це звучало, але без цього почуття неможливо збудувати 



повноцінну сім’ю. «У сімейному житті найважливіший гвинт — це любов», – 

зазначав А.П.Чехов. Дійсно, якщо порівняємо сім’ю з певним механізмом, то 

можна сміливо твердити: без цього «гвинта» механізм або «відмовиться» 

працювати, або взагалі зруйнується. Мені важко уявити, що люди можуть 

жити, не відчуваючи жодних почуттів один до одного. Так, можливо, з часом 

палке почуття дещо змінюється, трансформується, але не зникає. Якщо 

любов справжня, то вона паралельно розкриє (не менш важливі почуття та 

якості!) повагу, підтримку, взаєморозуміння, терпіння, відповідальність. Із 

цього приводу Марк Твен висловився так: «Жоден чоловік і жодна жінка не 

знають, що таке справжня любов, поки не проживуть у шлюбі чверть 

століття». Неможливо не погодитися із цими словами, адже життя змушує 

проходити часом найнеймовірніші та найскладніші випробування, але, 

подолавши ці перепони, справжнє почуття лиш посилюється. Така любов 

ніби залізо, яке загартовується і, витримавши силу вогню та води, 

перетворюється у якусь красиву річ. У будь-якому випадку любов – це 

неодмінний компонент для міцного та довговічного фундаменту в сімейному 

житті. 

Разом із тим, треба пам’ятати: там, де є «+», там є «–»; де є позитивні 

явища, там можуть траплятися і негативні.  «Сімейне життя, може бути, і 

ніколи не буває суцільним святом», – стверджував  В. А. Сухомлинський, – 

Умій ділити не тільки радість, а й горе, біду, нещастя». Справді,  

трапляються неприємні речі – непорозуміння, конфлікти, але варто кожного 

разу намагатися з гідністю виходити з подібних ситуацій. Усі ми – різні люди 

зі своїми смаками, уподобаннями, поглядами на життя, однак, я вважаю, 

пошук компромісних рішень – це одна з головних рис справжньої сім’ї. Іноді 

потрібно поступитися, спробувати поглянути на ситуацію з точки зору 

партнера, але, вважаю,  є такі речі, якими поступатися не потрібно. На мою 

думку, у кожного з членів сім’ї має бути особистий простір, наприклад:  

можливість побути наодинці (буває так, що це необхідно, для того, аби 

«перезавантажитися»).  Але всі ці моменти наразі можна розглянути лише 



теоретично. Це своєрідна замальовка майбутнього полотна, яке одразу треба 

виконати «з першого разу»: можливості «перемалювати» з чорнетки на 

чистий лист не вийде. З одного боку, це  трішки страшно, з іншого – цікаво 

та інтригує своєю неясністю, ніби стрибок з висоти чи щось на кшталт цього. 

Також однією з найважливіших умов щастя у сім’ї є діти. «Сім’я 

починається з дітей», – А. В. Герцен. Так, якщо люди розуміють, що їхні 

стосунки не тимчасові, а ґрунтовні, то, по-моєму, варто замислюватися про 

поповнення. Це дуже серйозний крок, тому необхідно бути впевненими у 

тому, що це своєчасно, адже діти повинні відчувати, що вони бажані та 

потрібні батькам.  

 Аналізуючи свої мрії та бажання, пригадую одну з найвідоміших 

літературних  пар – Філемона та Бавкіду з однойменного твору Овідія. Після 

знайомства з цієї метаморфозою я довгий час розмірковувала над тим, як же 

вдалося цим людям зберегти теплі стосунки. Примітка – одна цікава річ: 

автор наголосив на тому, що вони були бідні. Тобто, фінансовий стан не є 

необхідною умовою родинного щастя. Так, непогано, коли сім’я має гарні 

прибутки, але краще, коли є мир і злагода. Повертаючись до Філемона та 

Бавкіди, можна сміливо говорити про те, що скромні умови життя не стали 

на заваді стосункам. Взаємоповага, розуміння з півслова, теплота у ставленні 

один до одного, здатність до співчуття – це те, що єднало цих героїв і те, за 

що їх нагородили боги – Юпітер та Меркурій. Красива історія має не менш 

красивий фінал: обидва герої перетворюються на дерева (дуб та липу), 

коріння яких сплетені. Так кохання Філемона і Бавкіди стало гімном 

справжнім міцним стосункам. 

 Разом із таким, однозначно позитивним прикладом пригадую іншу 

історію, описану Генріком Ібсеном – Нори та Торвальда Хельмерів. Стосунки 

цих героїв вражають вже не своєю відданістю та вірністю, а нещирістю, 

невмінням витримувати удари долі. Зрозуміло, що перед нами лиш 

літературні персонажі, та все ж подібні ситуації, нажаль, правдоподібні і 

можуть траплятися. Боляче усвідомлювати, що людина з якою живеш і якій 



безумовно довіряєш, може зневіритися у тобі й відмовитися від тебе, 

злякавшись за себе. І чи станеться диво, про яке каже Нора чоловікові? «Щоб 

наше співжиття могло стати шлюбом», – ця умова звучить перед страшним 

«Прощай». Чи зможе все змінитися настільки, щоб знову подружжя 

поєдналося, хоча б заради дітей? Хотілося б сподіватися, що Нора і особливо 

Торвальд знайдуть у собі сили і подолають прірву, яка між ними пролягла. 

Так, нехай вже не буде тих лицемірних і пустопорожніх «білочок», 

«жайворонків», нехай зникне недовіра та страх перед правдою, але замість 

лялькового будинку та ляльок з’явиться, а точніше подружжя Хельмерів 

збудує, міцний будинок, де члени сім’ї будуть чути і відчувати один одного. 

 Окрім прикладів з літератури, які, безумовно, дають можливість 

поглянути зі сторони на сімейні стосунки, зробити певні висновки, 

звертаючи увагу на історії рідних, знайомих та ті, про які розповідають у 

ЗМІ. Саме приклади із життя можуть стати своєрідним вказівником того 

шляху, який дозволить правильно зорієнтуватися у ситуації майбутнього 

вибору. 

 Насамкінець, хотіла б зазначити: щаслива сім’я – це необхідна умова 

розвитку гармонійної особистості. Саме від найближчого оточення залежить 

те, як складеться доля людини, тому мрію, - аби моя сім’я стала тим місцем, 

де кожному з її членів було б затишно і тепло, незалежно від зовнішніх 

обставин. І де завжди тебе чекають. 

Галан Вікторія 

Херсонська ЗОШ №52 


